

南海公安分局小塘派出所平安大巡讲走进企业,为职工开展禁毒防骗知识讲座 护航企业云参展 防骗秘籍送上门



珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/李汝波 摄影报道)按照“净网2020”行动部署,为6月中下旬举办的网上广交会创造良好的网络环境,6月9日上午,南海公安分局小塘派出所平安大巡讲师来到网上广交会参展企业理想卫浴公司,为50多名职工及相关参展企业代表送上一堂别开生面的禁毒防骗知识讲座。



■小塘派出所平安大巡讲师到理想卫浴公司开展防骗讲座。

据悉,为增加教育效果,反诈民警在会上前广发“英雄帖”,发动群众当“群演”拍摄防范电信诈骗网络诈骗知识小视频,期间曾遭遇网络诈骗的岑女士(化名)主动“揭榜”,以现身说案的方式教育市民群众切勿轻易安装来历不明的APP。

巡讲现场,银岗社区民警中队副队长邱兵首先播放了派出所制作的抖音反诈小视频,并结合近期高发的网络贷款诈骗、网络刷单诈骗等典型案例告诫企业员工警惕网络诈骗风险。“如果你是企业财务或行政主管,突然有一天老总拉你进入公司领导小组群,群内的领导并不回避你的存在,讨论着公司的重大事项。然后,老总让你把钱打到指定账户,稳住大客户的订单,如果你不多方核实就向指定账号转账,那么就中了骗子的套路。”邱兵结合真实案例告诫参会企业员工慎防骗子的“套路”。此外,狮城社区民警中队副队长何海程在6月9日下午走进狮山镇博爱湖附近的建筑工地,开展平安巡讲活动。活动前,何海程将多发的诈骗案例和“奶茶、止咳水、跳跳糖”等新型毒品案例制作成系列户外宣传展板,吸引了许多工地人员驻足观看。聚足人气后,何海程以案说法,通过讲述“刷单被诈骗”“冒充公检法诈骗”等案例,以通俗的言语和工地人员一起剖析电信诈骗的“剧本”,以提高群众的活动参与度和禁毒防骗知识知晓度。最后,警辅人员向参加活动人员派发反诈、禁毒等宣传单张,组建互动沟通微信群,发动群众以一传十、十传百的方式扩散禁毒反诈知识。

开展专业培训 筑牢禁毒防线

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/黎力)连日来,狮山官窑片区酒店沐浴从业人员到官窑启明星驿站,参加由官窑派出所民警和戒毒社工为他们准备的禁毒课,成了他们上岗前的“标配”动作。这是南海区禁毒办联合南海公安分局官窑派出所、官窑综治办、官窑启明星驿站,为娱乐服务场所从业人员组织的系列培训之一。随着新冠肺炎疫情防控逐步平稳,南海区沐浴、歌舞、酒吧等娱乐服务场所陆续恢复营业。驿站驻点民警邹警官表示:“受经营特点影响,酒吧、KTV、沐足城等场所比较容易滋生毒品违法犯罪。决不能让娱乐服务场所成为‘瘾君子’的天堂,提高相关从业人员的识毒、防毒、拒毒能力显得尤为重要。”事实上,从去年6月开始,官窑首推“净化场所,你我同行”娱乐服务场所禁毒培训,官窑派出所每月安排至少3个场所的从业人员进站接受禁毒培训。截至目前,该驿站已累计开展27场培训活动,参与人数超过300人。官窑启明星驿站目前有7名戒毒社工和1名官窑派出所驻点民警,站内设有禁毒宣传长廊、禁毒教育基地、心理咨询室、验尿室等功能区间,除了提供戒毒康复和帮扶救助服务外,还协助公安机关开展禁毒宣传活动,普及毒品预防知识。禁毒教育基地内设有逼真的“制毒工场”,展示了多种制毒工具。民警详细讲解禁毒及净网2020防范知识。此外,驿站内的展台还陈列了各种类型的仿真毒品模型,以及常见的吸毒工具,供大家近距离参观,有效提升从业人员的识别毒品能力。

泥浆洒漏引发多车追尾

南海交警多方找寻锁定肇事货车



珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/钟显强)记者6月11日从南海公安分局交警大队桂城中队了解到,日前备受关注的“泥浆洒落道路引发多车追尾,肇事车辆不知所踪”事件中的肇事者已找到,交警部门对违法司机进行了处罚。事情发生在6月3日凌晨1时30分许,通过监控视频可以看到:几辆行驶在海八路由广州往罗村方向的汽车发生追尾,导致车辆出现不同程度的损坏。接到报警后,南海公安分局指挥中心立即指派民警到场处置。桂城交警中队民警到场后发现,引发事故的正是地上洒漏的建筑泥浆,但洒漏的肇事车辆却不见踪影。经勘查,洒漏的泥浆将近2公里,遍布海八路的五

条机动车道,其中两条车道洒漏最为严重,途经的车辆都要左右绕行,人走过去都差点滑倒。见状,民警迅速对洒漏路段设置警示标志,指引车辆减速慢行绕过隐患车道,同时联系相关部门清理泥浆,尽快恢复交通。由于洒漏泥浆的车辆不知去向,民警迅速将洒漏情况通报辖区所有建筑工地和行业协会,要求相关企业自行排查。同时,民警同步开展排查事发路段的电子监控及走访周边群众等工作,多渠道获取涉案线索。直至当天上午,民警在海量的线索中成功锁定有重大嫌疑的车辆。3日下午,在交警的大力支持下,桂城中队民警联同桂城行政执法局工作人员来到广州芳村某工地,经调查取证后对5辆涉案渣土车进行查扣。经调查,该5辆渣土车长期在车少的深夜时段组团运载建筑垃圾渣土。事发时,其中一辆重型自卸车行驶至海八路华南汽车



城路段时,因货厢没有做好安全防护措施,加上车速较快,导致运载的泥浆溢出,造成大面积洒漏。而在其后面经过的5辆汽车躲避不及,纷纷打滑并发生碰撞,造成车身不同程度的损坏,1名司机轻微受伤。据桂城交警中队民警介绍,该次事故中,石某负全部责任,需要赔偿所有车辆的损失及清理场地费用约1.3万元。此外,民警在调查中发现,该5辆重型自卸渣土车均有私自改装加高车厢的违法行为,随即对司机依法处以500元罚款并责令恢复原状。同时,该5辆货车在运

■桂城交警扣留涉事货车。(通讯员供图)

丹灶多措并举 强化叉车安全管理

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/冯杰成)6月11日上午,南海交警大队丹灶中队(简称“丹灶交警中队”)组织镇内30多名叉车使用人、管理人开展交通安全培训工作会议,扭转“三区”外叉车安全管理的难题,进一步规范叉车管理,实现叉车监管全覆盖。“丹灶是传统五金产业大镇,‘三区’外叉车不规范使用问题长期存在,需要强化监管,避免事故的发生。”会上,丹灶交警中队队长麦文灿分析目前镇内叉车管理现状,希望各企业强化叉车规范管理,做到手续补齐、登记备案,共筑安全生产防线。据了解,长期以来叉车使用存在着监管差别。其中,“三区”(工厂厂区、旅游景区、游乐场所)内的叉车经国务院批准纳入特种设备目录,依照《特种设备安全法》进行管理。而“三区”外叉车监管因暂无法律明文规定,导致包括物流园区、码头、仓储等在内的“三区”外的叉车使用规范存在监管盲区,安全事故时有发生,成为普遍性的安全监管“难题”。“未来将针对叉车推行全面安全责任保险,实现叉车安全风险救济,提高安全保障能力。”麦文灿表示,希望企业不断不断强化安全生产红线意识和底线思维,落实安全生产管理和安全风险防范等“一岗双责”工作,强化叉车安全管理。

小作坊生产大品牌? 小心是假货

南海公安捣毁3个生产销售假冒名牌服装窝点

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/关舒允)买了一件“名牌”却发现质量堪忧,印花也不对劲?你可能买到假货了!6月10日,记者从南海公安分局获悉,该局破获一起仿冒注册商标案,捣毁三个生产销售假冒名牌服装窝点,抓获犯罪嫌疑人3名,现场查获POLO、鳄鱼等假冒品牌服装4000多件,涉案价值约50万元。此前,南海公安在走访摸排中发现黄岐白沙村有一个无名制衣厂,专门仿制各类品牌畅销款式。获悉该线索后,南海公安立即成立专案组,对此案进行深度挖掘研判。经侦查,专案组发现,该犯罪团伙已经形成一条完整的服装生产、商标贴牌、对口销售的制假售链。其中,有专门的生产加工点分别用来印制品牌印花和仿制假冒品牌服装,还有专门的仓库存放点用来存放这些仿制服装,窝点隐蔽分散。嫌疑人朱某交代,接单后,在摸排清楚情况后,5月

26日,收网时机成熟。当日11时许,南海公安分局联合上级经侦部门迅速出击,突袭了这家约300平方米的无名制衣厂。“破门冲进去后,我们发现成捆的布料被堆放在地上,裁剪机还在作业。”办案民警回忆称。民警随即控制住厂内三名涉嫌制造假冒注册商标商品的嫌疑人员,查获生产机器等作案工具一批,涉案价值约50万元。经审讯,该三名犯罪嫌疑人对其生产销售假冒名牌服装的犯罪行为供认不讳,并供述了另外两个用于印制印花及储存假冒名牌服装的出租屋。办案民警循线追踪,“顺藤摸瓜”直捣这两个窝点。民警现场查获假冒“POLO”“FILA”“LACOSTE”“TOMMY HIL-FIGER”等注册商标的服装4000多件,缴获假冒品牌标签、包装一批。嫌疑人朱某交代,接单后,该厂会根据客户提供的样板和



■南海警方在生产销售假冒名牌服装的窝点清点涉案货物。(通讯员供图)

布料、铭牌、纽扣等原材料组织生产假冒名牌服装,之后将成品运至仓库存放,并通知客户上门提货。目前,朱某等三名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步深挖扩线中。警方提醒,未经注册商标所有人许可,在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标,将涉嫌构成假冒注册商标罪,奉劝市民不要以身试法。同时,警方也提醒广大消费者,购买品牌商品时一定要到正规的实体店或通过正规的渠道购买,一旦发现上当受骗,要通过合法途径举报维权。

寻目击证人

2020年6月8日凌晨1时59分,在南海区桂城佛平路中海万锦东苑对出路段发生一起小汽车与电动自行车碰撞的道路交通事故,现请目击事故经过的知情人,速与桂城交警中队事故组联系。
联系人:谈炎辉、潘知楷
联系电话:86322999、86331481
南海公安分局交警大队桂城中队
2020年6月10日